
1 
 

 

 



2 
 

Påsketing fra Kreativ Gruppen 
 
Artikel er skrevet af Mette Fuglsang Kristensen 
 

Vi laver nogle påskeharer ophæng. Vi har også hæklet en stor flot påskehare, den har en 
hæklet grøn jakke på. Og vi laver også hæklede kaniner og kyllinger. Der er også lavet 
nogle 
påskefår ud af pap og garn. Der bliver lavet filtet påskekyllinger til ophæng. 
Påsketingene kommer op og bliver solgt i Mirabell. 
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Skrive på din historie  
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Kære alle sammen.  

Nu er foråret og sommeren på vej. Det er dejligt at mærke, at det bliver 

varmere og varmere. Derved kan vi komme mere ud i naturen og komme til  

forskellige arrangementer. Nogle grupper skal f. eks til Sindal 

Musikfestival, musik på Hjallerup Marked, besøg på Hjørring Dyrskue og 

meget mere. Vi ser også frem til den store sommerfest på NBV, som bliver 

holdt torsdag 27.06.24. Sikken en fest vi skal have😊 

 

 

 

 

 

 

 

Nogle ord om foråret:  

”Forår er en tid fuld af håb og 

forventning. Det er øjeblikket, hvor 

naturen vågner op fra sin vinterdvale og 

fejrer genfødsel. Knopper springer ud, 

blomster blomstrer, og fuglene synger 

deres glade sange. Forår minder os om, at 

selv efter de mørkeste tider kommer lyset 

tilbage, og at der altid er mulighed for 

fornyelse og vækst. Foråret er som et 

maleri malet med blomster. Foråret 

bringer glæde til hjertet og farver til verden.” 
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Mange hilsner Anne Mette  

Hverdags glimt fra Friheden med både leg, wellness, kreative sysler og hjælp på 
terrassen      
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De studerende fra Friheden og Planeten havde lavet forårs koncert med nogle borgere som 
havde øvet i flere uger med ”Der er i dag et vejr”. Solen skinnede i dagens anledning       
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Friheden havde en sjov dag til aktivitetsdagen som Fys og Ergo studerende havde planlagt       
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Læse om vulkaner på jorden skrevet morten skov fra slusen 

  

Der er nemt at glemme i Danmark at jorden er i konstant forandring. Verdens 
største vulkan er i udbrud. I Grinavik er der registreret 300 Jordskælv og et 
vulkanudbrud i urer. Op mod 400 huse er begravet i Lava og aske. 
Redningsarbejdet er i gang på java, efter vulkanen Gik i udbrud i går. Vulkaner er 
voldsomme fænomener i stand til At eksplodere med samme kraft som en 
atombombe. For  

Derefter af dække himlen med aske. På klodens. Overfladen Findes der over 
1500 vulkaner som til sammen har mellem 50 og 70 udbrud på et år grunden til 
vi har flydende sten. Eller magma, der spyr op er at jorden under dine fødder er 
Rigtig, rigtig varm på grund af restvarme fra jordens skabelse og lidt 
Radioaktivitet fungerer jordens kerne som en lille sol der Giver varme til 
planeten. Den varme stiger op ad, hvor den Når kappen, lige herunder skorpen. 
Varmen gør, at Jorden ikke er fast, go heller ikke flydene-men mere en 
tyggegummi lignende Masse. Mange steder er det faktisk varmt nok til af være 
flydende. Men på grund af trykket ovenfra er det ikke i stand til at smelte. Det er 
teknisk, men varme bestemmer ikke alene, om noget Er flydende. Så for at 
magmaen kan blive skabt. Skal der de helt rigtige forhold til. Det kan ske på tre 
måder enten skal Trykket sænkes så stenen kan smelte med den temperatur, 
den har. Ellers skal der tilføjes mere varme, så stenen når smeltepunktet. Eller 
også skal smeltepunkt sænkes så der ikke skal så meget 

Varme til, før stenen smelter. Hvis et af de forhold ændrer sig. Så er det der hvor 
vi kan få Det sker typisk omkring de her Grænser. Selvom jorden virker fast, er en 
af flere kontinentale Plader i bevægelse. Enten væk fra hinanden, mod hinanden 
Eller langs hinanden. Pladerne bevæger sig kun et par Centimeter om året. Men 
det kan rykke kontinenter Skabe bjerge og kløfter, hvor pladerne mødes også 
vulkaner. Når to plader mødes. Bliver en af Dem trukket af den anden. Den 
bringer havvand med sig, For vand kan sænke smeltepunktet af den varme sten 
så den Varme tyggegummisten kan smelte og blive til magma Magmaen Er 
lettere end stenen omkring og bevæger sig. Opad mod skorpen. Det Smelter 
mere sten og skaber mere magma. Til sidst er der så meget magma. Der Presser 
opad at skorpen, laget over kappen, ikke kan holde det fra at nå Overfladen. 
Udbrud på grund af lavere tryk sker ofte, hvor pladerne Går fra hinanden. Når de 
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går fra hinanden, er trykket på kappen ikke Længere så højt, og varmen, der før 
var for lav til at klare trykket, Kan nu smelte stenen. Den nye skorpe et tyndere, 
så magmaen Nemmere kan trænge igennem. Det sker mellem den Nord 
amerikansk og eurasiske plade. Hvor Island er øen, består ad magma, Der 
millioner af ar er trængt op gennem pladerne. Skorpen kan holde noget Af trykket 
tilbage. Men Jordskælv giver sprækker i skorpen som magmaen Kan trænge 
igennem og give nye udbrud. Men man kan aldrig vide, om et Jordskælv starter et 
udbrud. For det er ikke til at forudsige, hvad foregår Under jorden og om en 
vulkan går i udbrud, men når et udbrud sker. Kan 

Det vare en dag eller flere uger. Nogle vulkaner spyr sporadisk lava ud i årtier. 

Imens super vulkaner venter hundredtusindvis af år på at gå i gang. Hvor Aktiv en 
vulkan afhænger af, hvilke plader den er mellem og hvor i Forhold til pladerne. 
Hvis vi vender tilbage til Island, så er det lidt af Et særtilfælde. øen befinder sig 
på en sprække mellem to plader med et Magmalager under. For det er en tredje 
måde, hvorpå magma kommer Op til overfladen. Meget få steder i jorden er det 
lange søjler af intens Varme  
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På Lundtoftevej fejrer vi d. 19/4 1. års fødselsdag. Vi har, på lundtoftevej, haft et fantastisk år med en 
masse gode og skønne oplevelser som vi nu har gemt som rigtig gode minder. Her er et lille uddrag af 
alle de gode minder vi har til vores mindebogen        
 

 

Det første år på Lundtoftevej
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Påskefrokost i Planeten 
 

I Planeten havde vi snakket om, at vi skulle holde en hyggelig påskefrokost. Vi var 
så heldige, at kantinen lavede en lækker platte i løbet af ugen, så det bestilte vi 
til os alle sammen.  

Vi lavede et langt bord, så vi alle kunne sidde sammen og pyntede det flot med 
lys og servietter. 

Maden var rigtig god og på platten var der: sild, fiskefilet, tarteletter, æggekage 
og en meget lækker påskelagkage. 

Vi hyggede os alle og glæder os til påskeferien. 
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Udegruppen  

 

 Vi har været til idrætsdag, hvor vi havde  

en hyggelig dag, og vi lavede noget andet 

end vi plejer.    

Vi er glade for at der er nogen der vil bruge 

Deres tid på og lave en dag fyldt med  

Aktiviteter til os.                                                                                                          

 

 

 

 

 

Hurra vi har fået en minilæsser, den hedder  

Rolf, den er mega god til at flytte træ og  

andre ting, den kan også køre ind i en mur.   

Vi har meget stor glæde af Rolf og han gør  

Vores arbejde meget nemmere. 

 

 

 

 

 

 

Hvad sagde det ene skilt til det andet skilt.  

Er du gift, nej jeg er skilt.                                                                                                                                                             
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Ny medarbejder i slusen       

 

Hils på Betina som starter 1 maj 
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                                        UDEGRUPPEN. 

 

Vi vil gerne byde velkommen til Natasja 

Og Malene som har valgt at tilbringe tid  

Sammen med os i udegruppen, mens de  

Skriver deres bachelorprojekt. Vi er glade 

For at vi kan være en del af deres projekt. 

 

 

 

Hvorfor turde guldfisken ikke at gå over  

Vejen. 

Fordi den var bange for hajtænderne       

 

 

 

 

 

Vi kører på sidste vers på sæsonen med  

Brænde, foråret er på vej, vi er godt i gang 

Med at forspire til drivhuset og marken. 

Vi glæder os til at komme i gang i drivhuset  

Og marken. 
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Slusen på tur til Slotved skov med 
madpakker      

Vi havde Pernilles hund Balder med på 
gåturen på 7 km      
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Pers vævearbejde nede i Kreativ gruppen. 
 
Artiklen er skrevet af Mette Fuglsang Kristensen 
 
Man starter med at dreje trådene rundt på trendbordet inden man kan sætte væven op. Der 
skal bruges 164 tråde til at lave kludetæpper af. Det tager rigtig lang tid at sætte en væv op. 
Og det er meget svært og indviklet. Det er vigtigt, at det bliver gjort i den helt rigtige 
rækkefølge ellers dur det ikke. 
Når et kludetæppe bliver til noget, kommer folk ind med deres brugte sengetøj. Tæpperne 
bliver lavet i mange forskellige farver, man matcher de farver, som man synes ser godt ud 
sammen. Tæpperne kan bestilles og man kan selv være med til at designe dem. Man river 
sengetøjet i strimler og sætter dem sammen med knuder, som Per så løser op, når han 
sidder og væver. Og det er jo rigtig flot arbejde af Per, da han er blind. 
De bliver enten bestilt specielt lavet og resten bliver solgt oppe i Mirabell. 
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Hammershus på Bornholm 

 


